



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7284期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

激发城市活力 服务创新发展 法院展开“高新特精”法治之翼

本报记者 高敏 通讯员 董怡 郑金悦

崭新的楼宇沐浴在晨光之下,玻璃幕墙显得格外晶莹剔透;楼宇间,道路笔直光亮,行道树枝条舒展——正值当打之年的宁波高新区,一切都是向上生长的模样。

在这片沃土上,某模具技术公司准备大展拳脚,6.2万平方米厂房顺利投产,核心项目“模具全供应链服务平台”也已经启动。“回想去年我们的工程验收备案‘卡脖子’,项目的落地计划可能要搁置,多亏了法院用‘先予执行+替代履行’为我们打破僵局!”公司负责人回忆说。

发展的繁花离不开法治的滋养。扎根在这样创新主体密、能级高、成果多的沃土上,宁波高新区人民法院以昂扬之姿一展“高新特精”法治之翼,成为这座城市向前迈进过程中坚韧可靠的护航力量。近期,该院

被评为宁波市优化营商环境成绩突出集体。

向“新”出发 逐“质”而行

“创新”,已然成为宁波高新区的内在基因。这里集聚了全市1/3的重点研发机构、2/3的检测认证机构和1/2的公共技术服务平台,还有高能级产业技术研究院9家。蓬勃发展的同时,新的法律问题必然会出现。

日前,在宁波高新区法院会客厅,一场“护航甬企出口‘出海第一课’——汽车产业链全球化知识产权风控及反外国制裁研讨会暨‘国商看世界’涉外法律沙龙”活动中,来自辖区内的各家高新技术企业家代表围绕车企产业链出海知识产权布局与风控管理畅所欲言。针对轻量化技术领域的专利布局成果分析,宁波知识产权法庭副庭长黄

海兵结合典型案例,剖析了汽车产业链知识产权纠纷中的司法裁判思路。他建议,企业需重视合法开展技术研发,同时积极运用司法手段维护自身权益,避免因侵权问题影响国际化进程。“真的是受益匪浅。”某高新技术企业家代表陈先生由衷地说。

“高新区法院会客厅就是基于辖区知识产权、数字经济、高层次人才发展等需求打造的一个共享平台,实现司法与行政、行业、社会的协同共治。”宁波高新区法院党组书记、院长郑重介绍。据悉,该会客厅于今年4月成立,截至目前已经举办了3期活动。

前行路上,司法始终以敏锐的洞察,消风险于未萌、止纷争于庭前,正是对经济社会发展最深沉的回应。

高新区法院将建院5年来审结的3000余件涉生物科技、软件研发、智能制

造等数字经济核心产业相关案件整理成册,为平台用工、数据安全、知识产权等多方面存在的法律风险隐患提供大数据分析,同时结合实地调查走访情况,最终向工信部发送《关于防范数字经济发展风险推动数字经济高质量发展的司法建议书》。工信部随后牵头组织部、经发局、科创局等多部门将司法建议内容融入《甬江科创区数创港发展规划》当中,积极做好“后半篇”文章。

让市场“活水”更活 发展“沃土”更沃

在宁波高新区,已有超过1000家高新技术企业选择扎根在此。当企业感受到公平正义就在身边,市场活力自会如源头活水,奔涌不息。

(下转2版)

“清凉职夏” 送岗位

7月9日,“清凉职夏 一岗润心”高校毕业生就业(见习)招聘会在铁路杭州东站到达层西广场举行。50余家优质企业提供销售、管理、技术开发等领域的300余个就业及见习岗位,为应届毕业生搭建高效就业平台。据介绍,杭州市上城区依托杭州东站交通枢纽优势,自今年年初开展“启杭第一站”就业服务平台以来,每月定期举办招聘活动,已成为来杭青年就业创业的重要驿站。

董旭明 摄

我省1500余名律师、会计师、税务师组成服务团 为企业提供“一站式”服务



通讯员 万志明 本报记者 俞可薇

本报讯 日前,护航外经贸高质量发展“三师助企”专项行动启动仪式在义乌举行。本次专项行动的主题为“发挥专业优势 助力‘稳拓调优’护航外经贸高质量发展”。

专项行动强调,“三师助企”是我省律师、会计师、税务师等行业组织笃行践行习近平法治思想的自觉行动,是服务保障高质量发展建设共同富裕示范区的重要抓手。全省律

师行业要以“三师助企”服务涉外企业专项行动为契机,发挥专业优势,助力“稳拓调优”,更好在法治轨道上助力浙商“走出去”、外资“引进来”;要找准使命坐标,明确助企发展的“位”与“责”,紧紧围绕省委省政府推进高水平对外开放、建设高能级开放强省系列决策部署,找准法律服务的切入点和结合点,加强与兄弟协会(学会)合作,释放专业服务叠加效应,将法律专业优势转化为企业竞争优势;要找准功能坐标,完善助企纾困的“策”与“方”,强化精准施策、服务集成、风险防控,通过企业“点单”、律师“接单”模式,主动深入企业“把脉问诊”,聚焦重点领域、实现靶向服务,编制发布企业出海风险防范提示,完善法治风险监测预警机制,妥善高效化解各类商事纠纷;要找准先行坐标,提升助企服务的“质”与“效”,做优核心业务,精准对接企业需求,并深化典

型引领,及时总结提炼可推广的工作方法,加大宣传力度,持续擦亮“百团千师助万企”等品牌,积极打造更多具有广泛影响力的浙江法律服务“金名片”。

启动仪式上,介绍了我省支持外经贸高质量发展相关情况,通报了30个“三师助企”典型案例,发布了百个“三师助企”服务团建立和助企服务清单制定相关情况。仪式后,随即举行了第一期“千师护航 万企出海”专题辅导,3位资深律师、会计师、税务师分别围绕企业出海全流程风险管理、出海企业外汇风险管理、涉外企业税务风险管理等主题进行交流分享。

目前,省市县联动组织1500余名“三师”专业力量,成立102个“三师助企”服务团,包括1个省级团、11个市级团和90个县级团,每个团均配备法律、财税、会计、审

计等多领域专家,全力为企业提供“一站式”全方位服务。

“三师助企”服务团将以“上门指导+线上咨询”方式,深入摸清企业需求,定期发布涉外企业法律风险防范提示,针对企业普遍关心的热点难点问题编撰答疑手册,帮助企业积极应对风险挑战。

